小学校３年生　算数　単元名　　　４　　たし算とひき算のひっ算　　　　　　　NO１
　　
模範解答　　　　　　　　　　　　　　　（　　　）年（　　　）組（　　　）番
名前（　　　　　　　　　　　　　　）
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１　もんだいを読んで、答えましょう。（式１０点　答え１０点）
[image: image2.png]@_
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　式　　　
ひっ算
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答え

２　計算をしましょう。（１０点×４問）

　　　　　　　　　　　　　　１　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１

（１）　４２３　　（２）　４１７　　　（３）　１７４　　　（４）　３８３

　　　＋２６４　　　　　＋３６９　　　　　　＋８０５　　　　　　＋６５３
        ６８７　　　　　　７８６　　　　　　　９７９　　　　　　１０３６

３　答えが８００になる式をつくりましょう。　　　　　　　　　（２０点）


　　　　　　　　　　　　　　　

＋　　　　　　　＝８００

　　　　　　　　　　　　　　　　（※他、答えが８００になっていればよい）

４　次のひっ算のまちがいを見つけて、正しく計算しましょう。また、何がまちがっているのか説明しましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（２０点）

　　５８４＋３４２

　　　　　　５８４

　　　　　＋３４２

　　　　　　８２６

　　　　　　　　　　　　   正しいひっ算　　　　 　まちがえているところ




小学校３年生　算数　単元名　　　４　　たし算とひき算のひっ算　　　　　　　NO２　
模範解答　　　　　　　　　　（　　　）年（　　　）組（　　　）番
名前（　　　　　　　　　　　　　　）
	１　もんだいを読んで、答えましょう。（式１０点　答え１０点）



　式　
ひっ算



　　　　　　　　　　　　　　

答え

２　計算をしましょう。　　　　（１０点×６問）

10

          5  3 10　　　　　　　　   2  9  10                   5  9  10                  

（１）　６４３　　（２）　３０２　　（３）　６０８　　

　　　－２５５　　　　　－１４８　　　　　－４９９　　　　　
　　　　３８８　　　　　　１５４　　　　　　１０９　　　　　　

　　　　 2 10　　　　　　　　　　　１　　　　　　　　　　　　１　１

（４）　３４８　　（５）　５６４　　　（６）　９７

　　　－　７２　　　　　＋　４３　　　　　＋２０３
            ２７６　　　　　　６０７　　　　　　３００　　　　　　　　

３　次のひっ算のまちがいを見つけて、正しく計算しましょう。また、何がまちがっているのか説明しましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（２０点）


　　　６２６－２４

　　　　　　６２６

　　　　　－２４　

　　　　　　３８６




小学校３年生　算数　単元名　　　４　　たし算とひき算のひっ算　　　　　　　NO３　

模範解答　　　　　　　　　　（　　　）年（　　　）組（　　　）番
名前（　　　　　　　　　　　　　　）
	１　しんじさんは、次の数をつくりました。　　　



しんじ

（１）上の２つの数をたします。

答えの見当をつけましょう。見当のつけ方で正しいもの全部に○をつけ　　ましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　（○１つにつき２０点）

　　　

　　　（ ○ ）５０００＋３０００の答えより大きくなる。

　　　（　　）５０００＋３０００＝８０００だから、８０００より小さくなる。

　　　（　　）６０００＋４０００の答えより大きくなる。

　　　（ ○ ）５０００＋４０００と考えると、答えは９０００くらいになる。

（２）たし算、ひき算をひっ算でしましょう。　　　　　　　　（１０点×２問）　　　　（たし算）　　　　　　　　　　　　　　（ひき算）

	
	
	
	１
	１
	
	
	
	
	
	
	４
	１０
	７
	１０
	
	

	
	①
	
	５
	１
	８
	２
	
	
	②
	
	５
	１
	８
	２
	
	

	
	
	＋
	３
	９
	７
	６
	
	
	
	－
	３
	９
	７
	６
	
	

	
	
	
	９
	１
	５
	８
	
	
	
	
	１
	２
	０
	６
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	２　計算をしましょう。（１０点×４問）

             1  1                    1                             5 10 10                 4  9 10

（１）１２５６　　（２）６４２３　　（３）３６１２　　（４）５０２４

　　＋２５４９　　　　＋１８０２　　　　－２４９９　　　　－　　７２
　　　３８０５　　　　　８２２５　　　　　１１１３　　　　　４９５２

　　　　　　　　　　　　　










点





２７５円のクッキーと、３４２円のパンを買います。


代金はいくらですか。





２７５＋３４２





　    1


　２７５


　＋３４２


　　６１７





６１７円











４００


６００


４４８








４００


２００


３５２





　１


５８４


　＋３４２


　　９２６








百の位へのくり上がりをわすれている。











点





さいふの中に７６８円入っています。３４９円のバックを買うと、さいふの中には何円のこりますか。





７６８－３４９





５ 10


　　７６８


　－３４９


　　４１９





４１９円





（まちがえているところ）





位がそろっていない。


（２４の２が百の位になって


いる。）





（正しいひっ算）





　　６２６


　－　２４


　　６０２











点





５１８２





３９７６








